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C^TAliOGUlS
OF

BOOKS, PRINTS, &c

HALIFAX.

1852.

eatBAoQue*

1 ABBOT, by Sir Walter Scott, complete, elf. nt. KELLY, tlymns ; and
ABBOT, Young Christian. 3 books.

2 ADALBER'l", Prince, Travels in Europe through Brazil to Amazon
River, and Xingu, with Humboldt's Preface, translated by Scoraburgh
and Taylor, 2 vols, cloth, pub. £1 4s. 1849.

3 ADAMS' Roman Antiquities, Manners, Customs, Government, Religion,

Games, Dress, Houses, Gardens, &c., to illustrate Classics, " best edition,"

by Major ; also LATIN Lessons. 2 books.

4 ^SOP, Fables, 150 wood cuts; also ADDISON, Evidences, Bishop of
Salisbury's Autograph. 2 books.

5 AGRICULTURAL Training Schools, New Mode of Conducting, Jamaica,
1846 ; also LOUDON'S Gardeners' Magazine, teeming unth most valuable
andpractii I information; Cottage Drawing Book, and 1 other.

C AGRICULTURE, Papers upon, {chiefly Gold and Silver Prize Articles)

from the London Society of Arts, Manufactures, and Commerce,
selected from the entire Series of their Works. Neatly bound.

SEVERAL LOTS OF PRINTS, ENGRAVINGS, &g,
1 iENEAS, landing in Italy, by CLAUDE.
2 ANTIQUARIAN, by RENOUX.
3 APOLLO and the Seasons, by WILSON.
4 BATTLE of the Nile, by CAPT. WEIR.
6 Another.
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? AIKIN, Dr., Lectures (a/ 5fode/j/ o/ Avii) on MANUFACTURES,
ARTS &c., with Historical and Literary Details, " most valuable,"
1838—51.

8 Ditto, Letters from Father to his Son ; also ZIMMERMAN on Solitude.

3 books,

9 A-IiBim offinely coloured papers, small 4to., neatly hound.

1 ALGEBRAICAL Notation and Expansion , by Walker ; also,MACLAURIN,
Algebra. 2 booJis.

11 ALLEN, Spiritual Magazine, or Christian's Treasure. 3 vols. Pub. ll.

12 ALLEY, Comparative Estimate of Genius and Temper of Greek, Roman.
Hindu, Mahometan, Christian Religions, pw/y. 16s.

13 ANATOMY, Physiology, Pathology of the Ey©, by Howard, p?<&. 12s.

1850.

14 ANATOMY of the Bones, Ligaments, and Joints, Surgery, and Phy-
siology, pub. 6s., Longman, 1834. BEI'LLAC, Mutual Instruction in

Medicine, M'NABJ5, Description of LIGAMENTS, many cuts. BU-
CHANAN on the EAR. CURTIS on ditto; and a vol. of MEDICAL
Gazette. 6 books.

15 ANCIENT Geography, by Patrick, many maps, "valuable for under-
standing ancient authors;" also SCHREVELIUS, Greek Lexicon. 2 books.

16 ANDERSEN, Tales for the Young, translated from the Danish; also

DQMEft:riC TAL^S, for Youth. 2 b^ks, cloth.

17 ANGLICftN Oliurch 3W"chitecture,4je8t ^diti^n.^ij'itihcthe Remarks on
ECCLESIASTICAL FURNITURE, by Barr," clothi numerous exquisite

wood CI its.

18 ANSON, Voyage round the World, nea% bound; also Lord BACON,
Essays. 2 books.

19 ANTI-JACOBIN Review, and True Churchman's Magazine, Political

and Literary Censor. CAPE COLONISTS, and KAFFIRS and BUSH-
MEN, Relations between ; Motives and Objeots of the Bushman Wars.
Correspondence between MOODIE and PHILIP, on Cape Affairs.

4 works.

20 ANTIQUE OcillS {from Collections of Earl Percy, Hon. Greville,

^c), Juba, Triptolemus, Mercurius, Otriades, Chimera, Leo, Scipio

Africanus, Convivum Romanum, Venus Balneator, Taurus, Apollo,

Cupido Dormiens, &c., collected, 50 interesting plates, pub, 4/.

21 ANTIQUITIES of ENGLAND, SCOTLAND, andjWALES,
displaying the Piety of our Ancestors, oblong 4to. 85 very fine and

'tended first class Engravings, by BYRNE, &c. after Drawings by

-EARNE, pub. 10 gs.

22 ANTIQUITIES, Ecclesiastical of France, and Rise and Progress of

CrOTHIC, edited by Earl of Aberdeen "valuable work,"—Quarterly

Review, fine plates of Rheims Cathedral, Sfc. ; also WALKER on the

Construction of General Working Drawings, including every document,

&c. {with numerous illustrations) in building St. Philip's Church, Bethnal

Green, 1841, 2 books, pub. II.

23 AltABIAUT :Nri<KlIT,§ Entertainments, edited with magnifi-

cient EASTERN TALES, now first translated from GRIMM, also

PREFACE of great learning and research. Mankind have in all ages

delightea in works offiction, and this fascination is greatly increased by

the productions of the sunny regions of the South and East. The dazzling

gorgeousness of Eastern Scenery, History, Manners, Opinions, Prejudices,

Religion, 8fc. 2 vols, cloth, numerous exquisite engravings, pub. Vis.

6 Ditto, of the CAMPERDOWN, after WHITCOMBE. by HELLYER.
"" JEATRICE CENCI, by GUIDO.

«.IND FIDDLER, by DAVID WILKIE, fine engraiing.

*^o, very fine.

[ND MAN'S BUFF, by ditto.

"lOOD REVERIE, a beautiful portrait of this lovely boy.

iND and Wife.

6-257
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24 ARCHil^OtOOIA, or TRACTS relating to ANTIQUITY (published hy
the Antiquarian Society), includes very valuable and curious papers on
Antiquity and Use of BEACONS, Maunday Money, Churchwardens'
A( ounts, Miraculous Victory over the Irish, Antiquity of Brick Build-
ings in England, Wardrobe accounts of King Richard III., and others.
Curious pju'es of old churches, pub. 2gs.

25 ARCIK]tOIiI», Practice of New COUNTY COURTS, according
to Extended Jurisdiction, with Forms, Practice, Protection, Insolvent,
Judgment Debtors Acts, and Elaborate Index, cloth, pub. 12*, 1850.

26 ARISTOPHANES, Plutus, Nubes, &c.. Vita et Notis. DOMOL(E do
Patria. GOBINET, Instruction sur la Penitence et Saintc Communion.
TRADUCTION des Colloques de Cordier. 4 boohs.

27 ARITHMETIC, Fractional, Practically Exemplified, for Schools and
Private Tuition. " Clear, perspicuous, numerous well selected examples, in
this most difficult branch."—Ferminger. " Correct and useful."—Pro-
fessor Cape. " I have examined, and think well calculated, from the full
examples."—Professor De Morgan. " Very sei-viceable to teachers and
students."~Lewis, Also TROTTER, Theoretical, Mercantile, Mental
AltlTHMJETIC, System of Plane Trigonometry, its applica-
cation to Heights and Distances. Very excellent book, embodying all im-
provements, new method of abstracting Cube Roots, various Examples,
Tables, and more of the Theory ofNumbers than in any other School-book.

28 ARTHUR Arundel, a Tale of English Revolution; also HOLY BIBLE,
2 books.

29 ATHENIAN ORACLE, containing the most valuable QUESTIONS and
ANSWERS on History, Philosophy, Divinity, Love and Marriage, " A
vast treasure of useful knowledge, valuable solutions of most knotty and
difficult questions by men of first character. Lord Hardwicke, Norris,
Swift, Temple, &c., pub. 10s. 1820 ; also Rev. S. BLAIR, DREAMS and
DREAMING, philosophically and scrlpturallv considered, with re-
markable well AUTHENTICATED INSTANCES, and Origin, Nature,
Influence, Use, of Comets, 3 books.

30 ATLAS, School, coloured maps, key to Bonnycastle's Arithmetic, also
2 Works on ARTIFICIAL MEMORY and CHRONOLO .'V^ 4 boohs.

31 BAILEY, English Dictionary, Cant and other Words, Proverbs, &c.
32 BAILY, Doctrine of A:SrWUITMS and Assurances, Useful

Tables, New Method of Calculating {Analysis and Basis); also
BLEWERT, PERPETUAL and DETERMINABLE ANNUITIES, 2
scarce and valuable books.

33 BANK of England and Currency, Remarks on, by Jones Lloyd. REPORT
of Chamber of Commerce of Manchester, with Bank Administration, and
sundry Political and other pamphlets. 17 various.

34 BA-lfltS, Family BIBLE, with Apocrypha and Notes and Com-
mentary, folio, calf elegant. Numerous plates.

35 BARKER, First Class Book, Exercises in Reading and Recitation
selected from Modern Authors of England and America, also BEAUTIES
of Dr. GOLDSMITH. 2 books,

36 BARCLAY, Apology for true Christian Divinity held by Quakers, full

Examination and Vindication of their Principles, "first and yet esteemed
the best, ifnot cidy work of like character, learned, scholastic, methodical."

37 BAXTER, Saint's Everlasting Rest, also BICHENO, Prophetical Works,
2 books.

38 BARETTI, ITALIAN-English, English-Italian Dictionary, 2 vols.

13 BRIGHTON, Day Mails, passing over Hookwood Common.
14 BUR3VS, a very fine PORTRAIT by WALKER and COUSINS.
15 CHARGE to Peter, by RAPHAEL.
16 CHIIIST Weeping over Jerusalem. Fine.

17 CX,AU»E, Ancient Temple, by VIVARES.
18 COOMBE BANK, Seven Oaks, View of.

19 CONVERSION of St. Paul, by RUBENS.
a2
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39 BEAN, Family Worship or Prayers, air- MONTGOMERIE. Delineations

of Scripture Characters, with Notes. 2 books.

40 Ditto. Fonr.8 of Devotion for Labouring Classes : WALKER, Lectures

on Philosophy: SINCLAIR, Principles of Christian Faith: WHATELKY,
Ordination Sermon : ROSE, ditto, on Ministration of the Spirit

:

RUSSELL, The Lavr a Schoolmaster to Bring Men to Christ
:
SWIN-

BURNE, Philosophy of the Law: BROUGHAM, Education of the

Working Classes, and 13 others. 21 Pamphlets.

41 BEAUTIES of OEnilii^M X^lTfRATURS, selected

from Various Authors, (Hoffman, Richter, Pickler, Zschokke and Tieck)

cloth, pub. 5s.

42 Ditto, oi England and Wales. WHITEFIELD, Christian's Companion,

with Prayers. 2 books.

43 Dttto, of the Poets; ditto, of SCOTTISH ditto. 3 books.

44 BEDSIDE Manual of PHYSICAL DIAGNOSIS, applied to Diseases,

last edition by Dr. COWAN, " a work of greatest use;" also CULLEN,

Nosology, or Diseases arranged in Classes, &c., by Dr. Thornton ; and

CONOLLY, Nature and Treatment of Diseases, and Instruction, for

DEAF and DUMB, 4 books.

45 BELLARMINE, Cardinal, Confuted, a Series of TRACTS by the most

eminent ENGLISH DIVINES, beautifully reprinted; also FABER,

answer to HUSENBETH, 2 books.

46 BERANGER, "the French Burns," 160 Songs, French and English,

pub. 5s.

47 BERKELEY, Lord, Meditations, 1670, reprint, 1838. CHURCH of

ENGLAND HISTORY, from Earliest Times, by a Workman. ROB.

HAL1-, Missionary Sermon. KNITTEL'S new Criticisms on St. John,

Remarks against. HARE, Vind. of Niebuhr's Rome ; ditto, Sermon,

the Children of Light. HUGH ROSE, ditto, for Refuge for Destitute

;

ditto. Duty of Maintaining the Truth. 8 Works.

48 BERLIN, Ten Months' Residence in ; also DIARY of Wreck of the

CHALLENGER on Coast of South America, and Encampment of Officers

and Crew on ChiU Coast, plates, 2 books.

49 BERWICK upon Tweed, History of, with plates ; also HISTORICAL
Tour in Monmouthshire. 2 books.

50 BIBLE, Old edition with References, 1668; FOSTER, Usefulness,

Truth, Excellency of Christian Revelation; PRAYER Book; Three

Experiments of Living. 4 books.

51 BIBLE, Holy, with Marginal References.

52 BIBLE, ditto, 2 pocket editions.

53 Ditto, Bible and Prayer, pocket edition.

54 Ditto, and Prayer.

55 BIBLICAL Legends, or Bible, Koran, and Talmud, extracted and trans-

lated, "most curious and valuable work;" also, CONFESSIONS of

Adalbert, most valuable detail of believer's gradual experience; and

LORD KING, Church of Primitive Christians for first 500 years after

Christ. 3 books.

.'•)6 BIBLIOMANIA in the MIDDLE AGES, or Sketches of Bookworms,

Collectors, Bible Students, Scribes, and Illuminators, from the Anglo-

Saxon Periods to Introduction of Printing into England, with Anecdotes

ilk '^trating Historv of MONASTIC LIBRARIES of Great Britain in

Olden Time, by MERRYWEATHER, cloth. 1849.

20 COOK, (Capt.), Death, ac Owyhee.
21 CORONATION of Queen Victoria, in Westminster Abbey.

22 Ditto, of MARY de MEDICIS, by RUBENS.
23 COTTAGE Industry, by OWEN.
24. CROMWELL'S Family Inteiceding for Charles First, by FISK.

25 CUT FINGER by \NILKIE, ,finely engraved by RAIMBACH.
26 Another, fine.

:W«
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57 BIQLAND on Study and Use of Ancient and Modern History : also
DELOLME on the Constitution of England, and Comparison with
Republican and other Monarchies, good edition, with portrait. 2 works
in 1, elf. nt.

58 BLACKSTONE, Commentaries on the Lam of England, "first book
of instruction for law student or non-professional, most beautiful out-
line," 4 vols. Author's edition, elf.

59 BLAIR, Grammar of Natural and Experimental Philosophy, numerms
engravings ; also. Poetical Works of GRAY, Dodd, Porteus, au'l Young.
2 books.

60 BLAIR, Lectures on Rhetoric and Belles-Lettres, "invaluable work for
improving style and taste, judicious, elegant, comprehensive rules,"
genuine edition, 3 vols.

61 Ditto, Sermons, 3 vols.; LECKIE, Historical Survey of Foreign AflFairs

of Great Britain; STANYAN, Grecian History, 2 vols.; TOMKINS,
Select Poems. 7 hooks.

62 BOLINGBROKE on Parties, with Life ; also, ALL the TALENTS, a
Satirical Poem. 2 books.

63 BONNYCASTLE, Algebra ; also. PALEY, Evidences of Christianity,
" most clear and satisfactory of any age or country'—Robert Hall. 2 books.

64 Ditto, Arithmetic ; ditto, ASTRONOMY, many plates. 2 hooks.
65 BOOK of Fabulous Stories, FABLES, Stories, and Allegories; also,

BOOK of POETRY, selected from our chief Poets. 2 books, clcth.
66 BOOK about FLOWERS and their Associations. PALEY'S EVI-

DENCES, Examination Questions on. Weekly Offfertory defended.
M' CULLOCH, Discourse on Literary and Scientific Institutions. ODD
FELLOWSHIP, Religious, Moral, Social Obligation ; and BOOK of
Inventions, and Origins. 6 Works.

67 BOOK of Knowledge, or CHENEVIX, Essay on National Character,
2 vols., cloth, pub. 28s.

68 BOTANY. Linneean and other Systems, Natural and Artificial. Ditto,
MEDICAL. 2 Works, very meful, pub. 10*.

69 BRABAZON, Stories from the RECTORY, "excellent tales against inde-
ciHon;" also, VACATION, or Truth and Falsehood, a tale for youth.
2 books.

70 BRIDGMAN, Young Gardener's Assistant, Catalogue of Garden and
Flower Seeds, Vegetables, &c. New Testament. HERVEY, Meditations
and Contemplations. 3 books.

71 BRYANT (the American), Notes of Things seen in Europe, America,
{written during 16 years in different countries, France, Italy, Venice,
Illinois, Derbyshire, 8fc.) Cloth. Pub. lOs. 6d.

72 BUILDERS' Tables of Superficial and Cubic MEASURES, with copious
remarks

; also, BRICKLAYER, Plasterer, Stonemason, Slater's Com-
panion, entirely for Practical Men ; and Ready Reckoner for Land and
Timber Valuers, Farmers, Stewards, &c., valuable Tables. 3 books.
Pub. II. 1*.

73 Ditto, Perpetual Price Book, with Observations on Customs of Mea-
suring in various parts of United Kingdom, and Building Act ; also.
VIEW of South Sea Missions. 2 books.

74 BUNYAN, Pilgrim's Progress, with Life and Notes by Mason and others,
very good edition, naif-bound. 100 woodcuts.

27 CUTTER and Schooner, a pair of SHIPPING Vmms, finely coloured
and mounted.

28 DANIEL in the Liorts' Den, by RUBENS, engraved by Lamb, /?f»e India
paper proof.

29 DAUGHTER of Jairius restored to Life, by REMBRANDT.
^°

ST^WAR?!
^^^"^^S"°P SHARPE. by ALLAN, engmted by

31 DESCENT from th* CRORR UPTTT^ttvoj j.„i^v-.*-j —i-i^-^
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76 mJHWW, Complete Works, Poems, Songs, Corrcspomlenc*,
by Cunniiighaii).

76 BIJTLKR, Hudibras, aSatircon the Puritans. SCOTT, Poetical Works.
2 hooks,

77 im'lTKUFLY Bachelor, Veritable History of, till bocoraos Father of
eight Hopiful Children ; wlio, BOOK of ETIQUETTE. 2 hooks.

78 CALVERT, Elementary Sketches, or Drawing Book, Trees, Rural Cot-
tages, &c. IC plates. Also, ELEMENTARY DRAWING BOOK,
iC> plates. 2 books. Pub. I3s.

TJ CAREW (King Charles's Poet), Poems, Songs, Sonnets, "vcrif beautiful,
out too wanton," with Life.

8U CAREY, ASTRONOMY, clear >nd popular exposition of, as known at
the present day. Many cuts, pub. 6s.

81 CAll •liJT' Bag for Travelling.

82 CASWELL, Twenty-six Sermons on tlie Seen and Unseen, and their in.
fluence on the Christian. I'ub. 10s. 6d.

83 CATHOLIC Piety, Complete Manual of, Selection of Fervent Prayers
I'lous Reflections, Solid Instructions, with Epistles and Gospels for ull
the Year. Morocco, gilt leaves.

8-1 CATLIN, " Historiin of the Indians," Notes of 8 years' Travels and Resi-
dence in Europe, Courts of England, France, Belgium, with his Indian
Collection, and 83 Parties of American Indians, "a work of great interest

or rTnS'/tfJ'''nf?(' ^^'""//''•W-" 2 vols. cloth. 24 illustrnHons. pub. 30^.

r.» nVi^"^' .^ •''""""• et Propertius, by Carey j also, HOMER'S ILIAD,ORELK. 2 boohs.

H6 CAVE of the Huguenots, fine plates. HARRY MOUBRAY by Cant.
Knox. CATALOGUEof the British Museum. :i books

^ ^
87 CAWSE. Art of PAINTING and Directions for Colour
88 CHAMBERS. Buildings at KEW. described, with Plans, Elevations, &c.,

joito, 21 plates. '

^^ J'**:^?'^*^'** "ind Tattersall, Laws of BUILDINGS Fixtures

;7«6"^12f'
°"'' ^"'"'""''''' ^°P^°"« Glossary of Terms, and Wood CutsI

'JO CHAMBERS, Edinburgh Journal, Familar Sketches, Essays PoetryPopular Science. Tales. Narratives. Anecdotes, Literatire.Tc!
' PENNYMagazine. General Ir/Drmation and Amusement. 2 books.

U S™™ "S^ilt '" '; ''^- "'• '• '^^'° ^^^ ^"^^^"'^^"r. 3 books.

r i i '
^>"eralogy> etc.. a Series of the Papers upon, published

^^ r';«;.^;r.l^/^^^^
t;a/««6/ca«<2 chiefly reJardedfTik'^eZZd

iilver medals, from their ongtnality. Collected

yS Another lot, of different Works. 6 books
% CHLNA and Chinese, their Customs,:Religion, Manufactures. <-tc 2 vokplates vn gold and colours, pub. 25s

timiactures^ «lc., J vols.

•j7 CHITTY. MEDICAL JURISPRUDENCE invnlnnWn + t
Medical Man. pm6. n.

^^^^^uul^ll, invaluable to Lawyer or

9'J CHrJI™.?^^''"''"'.^^^^''"^"^^' translated, 3 vols., boimd.

S^SuIZi^r^'u^^^^^ SOLOMOK^STemple
Prayers HEAD nnf« i^i

' f ^^. Bunyan. KNIGHT, Family

32 DEVIDEUSE, the Winder, after DOW by WILLr"33 Another, highly coloured.
'^ *^^^. oy WILLE.

34 DISTURBED by the Night Mare by LANP
35 DUTCH SMOKERS, after TENIERS « «Sr
36 EDYSTONE LIGHT HOUsHy TURN^^^^^^^37 ENJOYMENT, after Metzu'^™^^^^-

W



J 00 CHURCH Service, morocro, f^lt lem^.
101 CHURCHMAN'S Companion, Kxpliination of Old and New ToBtatncnta,

Ordinances, Fasts, Teasts, Appointments of the Church, Heads for
Sclf-Examination, Prayers, &c.; also, the Apocrypha, g^od edUiu. 2
books.

102 CLARKK, Family Klble, witli Comment, from Gill, MitthcwHemy,
Brown, Doddridge, &c., folio, .•//. numerous plates.

103 CLAUDINE MIGNOT, or the Praised One, u NOVEL, by Mrs. Hartley.
3 vols. Pub.U.Wt.U.

104 CLKMENT Lorlmer, or Book with the Iron Clasps, a ROMANCE,
Cruikfhank's Illustrations, pub. 7s.

105 CLERGYMAN'S Widow and her Family, by Mrs. Hofland. LORD
LITTLETON on Conversion of St. Paul MANONALL, Historical
Miscellaneous Questions. PARKS, Morning Thoughts and Midnight
Musings. 4 hooks.

lOG COJBBKTT, (the celebrated W.,) Works, digested and selected by
his Sons, containing the Cream of this eminent Man's Works, selected
from 100 Volumes, with Notes, Historical and Explanatory. 6 vols, in 3
elf. nt., pub. '21.10s.

107 COLES on God's Sovereignty, Romaine's Preface ; also, COWARD,
{Preacher of Final Reslitution vf all things,) Comparison, or the Gospel
preached unto the Patriarchs, compared with what 7iow called the
Gospel. 2 books.

108 COLENSO, Elements of Algebra; also. History of Greece, (by
Malkin). 2 books, pub. 9s. 6d.

109 COLET (Dean), titatutes of Foundation of St. Paul's Schcole, 1512 j

i'W ^"^ °J
^^^ '^^°^- ^f^ham. CHRISTIAN Remombrancer, and

High Church Review of sound Orthodox Theology. CHURCHMAN'S
^.^JJ^^ ^"*^ CHRONICLE. Church of England Quarterly Review
of Theology and General Literature. works.

110 COLONIES and Trade, a complete Scries of the valuable Articles upon,
selected from the Society of Arts' Papers.

111 CONVENT Tales, the Secret, Nun, Leicester Abbey, &c., pub. 8s.
112 CONVERSATION on Chronology, useful uwA /^so. 'Arithmetician,

Shortest Methods of Calculations, &c., and CHRONOLOGY Made
Easy. 3 works.

by Vaudois and Tyrol, "beautU
'2s.

' nate of Expense, 11 plates;
" Cases, 21 plates, 2 books,

E, Indian Zoology, Birds,

1 1

3

COSTELLO, Tour to and fn
fully wiitten book," doth, fl,r

114 COTTAGES, Designs for Bu'"
also DESIGNS for SHOP F;
pub. \l. 16s.

115 COTTAGE Drawing Book ; anu .

&c. 2 books.

116 COUNTY COURT Cases. New ItfiPOltT^ of Law and Practice.
5 parts complete, all published, sells at U. 13s. 6d.

117 COUNT FATHOM, a Novel, by Smollett, 2 vols. ELEMENTS of
Botany, jnany cuts. PLAYS-Macbeth, Hamlet, Gamester. &c. 2 vols.
5 books.

^^^
?i?!^^¥^' f.°^*'^^

^°'^^'' '"'^'^ Life, by Whitehead, cloth, gilt leaves,

, , rnX'oS'T?Ai'A.o^''^y
Unpublished Poems, with Anecdotes. 1825. 2 uwrks.

liy CROCKFORD'S. or Life in the West, " a most painful expose of
gambling houses and practices in London," 2 vols. pub. M.

38 ESCAPE of Mary. Queen of Scots, by FADELLE
39 ETCHINGS^, fine old by DE ^lARCENAY, VANDYKE, and Other

celebrated Painters, about 20.
40 EVP-NING, by BOTH.
41 EXPECTED PENNY, by FRASER.
42 FARRIER'S FAMILY, by WOUVERMANS.
43 GENTLE HINT, by JOY.

*^^"^^^>»'

44 4mthei; w^wreflf,

vm
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120 DANIELI,, " the artist," Sketches of a Voyager, Interf.«tlng Views, &c,,

jmh. 21. \2s.M.
121 DAUBKJNE^ History of Reformation of the 16th Century, translated

from latest edition, 3 vols in 1

.

1 22 DAVIS, Art of Preserving HEALTH by DIET, Air, Exercise, Gymnastics,
general Physical Education, Occupation, Bathing, Clothing, he, for all

ranivs, no romman vork, cloth, pub. 10*.

123 DAWN of the Reformation, Reason and Instmct, Lost Sister, PETER
the Hermit, &c. HERVEY, Meditations find Contemplations. 2 books.

124 DK ROOE (Baron), Travels in Luristan and Arabistan, i work of great
value and aHtkority, 2 vols, in 1, calf nt. fine plates, pub. II. 9s.

125 DE L'ORME, a Novel, by James ; also, HOLY BIBLE. 2 books.

126 DICK, Christian rhiloSopher, or Connection of Science and Philosophy
with Religion. 9th edit, enlarged.

127 DORELL, Travels in Siberia, Kamcschatkn, Residence in China, * /u//

of curious facts." 2 vols. pu6. \l.

128 DODDRIDGE, Rise and Progresii of Religion ; LIFE of Colone .rdiner;

SFTlMONS,Practical Discourses on Regenerat ivm, Walvatioi by Grace
through Faith. 3 tporks.

129 DON QUIXOTE, that immortal work, very neat edition, cloth, cuts.

130 DONNEG.AN, Greek LerJcon, clfnt. pub.
131 DOWN 1N.„, Landscape Gardening, Theory and Practice, nwrnerou* );/a<ej

of resideitces, 1849.

132 DRAWING Book, Elementary, Xdpkttes; also, rfi«o, of LANDSCAPES,
many very charming. 28 phtcs, 2 hooks.

13;i Ditto, by FEILDING, complete. 12 fine plates, coloured.

LS4 Ditto, for the HOBSiliJ, by Zeitter, completf. \2 fine plates.

135 DRUNKEN Barnaby's Jot-rneys to North of England. English Verse
and Monkish Latin ; also. Chevy Chase and Bessy Bell, with Life and
Notes, complete edition. Frontispiece of Puritan hanging his Catfor
killing Mouse on Sunday. 18.'>2.

13b DWIGHT, System of THEOLOGY, " rich store of valuable information
by a master-spirit of the Christian Church, 5 vols. pub. II.

137 DUNCAN, Elements of Logic; BROWNE, English Exposition;
BUXTORF, Introduction to Hebrew. Syllabus Graeco-Lat. Nov. Test.
Latinum. Manuale GrsBcarum Nov. Test. Volume of Sacred Music.
7 hooks.

138 DUNCAN, Sacred Philosophy of the Seasons, Illustrating Perfections of
God in all Phenomena of the Year; HOLY BIBLE ; COSIN, Devotions.
neat pocket edition. 7 books.

139 ECONOMY of Human Life, by Dodsley, beautiful edition, with plates,

elf. extra; also COTTLE, Full of Cambria. 2 vols, in 1. 2 books, ptib.

II. 2s.

1 40 ECONOMY, or Peep at our Neighbours, an amusing Trip to GUERNSEY.
Pub. IQs. 1845.

141 EDGEWORTH, (Miss,) Comic Dramas; also, DOD ), Annual Biography.
2 books.

142 EDINBURGH. Walks in Edinburgh, a Guide i Scottish Capital;
also. Description of Scenery of Dunkeld and Blair n Atholl. 2 books.

143 EDMONDSON. Short Sermons on Important Subj cts; also,LESSEY,
Sermons on I jsthood of Corist. 2 books.

45 GENTLE Shepherd, by JOHNSTON.
4(5 GIPSIES' Tent, by MORLAND.
47 GIRLS in Storib, by DE LA ROCHE.
48 GOING to Market, by GAINSBOROUGH.
49 GREEK Privateer, commanded by KANARIS, aiid VIEW of FORT of

PATRAS. A Pair.

50 HAPPINESS, bv RIGAUD.
51 HAPPY COTTAGERS, by MORLAND.

I

/
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UVOHS.

1 Primitive Church,

MONRO, Anatomy of

144 EDWARDS'ManUftl of Surgical An-.tomy, and Tnatructtoni f . Operatlona,

transl-kd by COULSOi". Dr. MUl.LAC on Meriif Iruction.

M'NAB, Description of the LIQAMB:NTS, many .i*.-. DAVIES.
Effects of LlC'ITNfNG, and Dr. SERNY on Consequ ices ai d Cure of

Spinal Curvnture.^ine plaiet. 5 books.

145 ELLiS, Fire and 1 Ife Insurance. FISHTIR, Law of WILLS. 2 bookn.

146 EMKKSON (Tennent), History of MODERN GREECE. 'Jvols. Pub.

XL 12«.

147 EMMELlNE, or Good Humour, by Smith. Old MSS- Sermonm also

HOLY BIBLE, 2 copies. 4 books.

148 ENGLAND and America, V- parlson of Social und Political dtate of

both Natif^ns. 2 vols.

149 ENGLISH Grammar, by Crombie and Smith, .i c lies. Ditto, by Dr.

Giles. 4 books.

150 ENGLISH Pronojncing Dictionary. AMERICAN Military Pocket

Atlas. WARNER, Oripnal Letters of Baxter, Popo, Bolingbroke,

Hartley, Sum. Johnson, Gilpin, Newton, &c. 3 books.

151 EUCLID, Elements of, from Latin of Comn-andine, by Keill and Cunn.
CHAMRAUD, Treasures of French and English Language. ETOl<
Ovid and Tibullti . MORE, Sacred Dramas. I^DGWORTH, Good
Aunt. 5 books.

152 EUTROPIUS Historia ; also, Sallusl, 2 books.

153 EX.vMINATION Questions for SlIIDENTS for HOLY ORDERS;
also, COLLEGE MATHEMATICAL Questions.

154 FABER on ELECTION, Doctrine as rcce'vj

doth, pub. Us. 1842.

155 Family Commentary on the New Testament, J tols. in 1, cloth, fine

plate' inserted.

155 FARMER of Inglewood Forest, by Welme.
Human Pody. 2 books.

157 FERGUSON, Lectures on Experimental Philosophy, Mechanics,

drostatics, Pneumati .Optics, Astronomy, Edited by Partington.

158 MiOJBIIST'ft OITIDK, or Choicest FLOWERS, described

with most approved Methods of CULTURE, by SWEET, 2 large vols.,

200 very beautifully coloured plates, pub. 11. 10s.

159 FOOD for Young. Life of Kettlewell. THOMPSON, Sentimental

Tour, Penrith to London. HAY, Morality and Christianity, Illustrated

from View of Universe and Man's Situation, Jine copy, calf. Lesson

Book. CRABBE'S Life J and Bishop of London's Charge. 1842. lObooks.

160 FOUNDLING of Cordova, a NOVEL. 3 vols. pub. II. i Is. 6d.

161 FOX and Geese, an Ancient Nursery Tale, plates; also, EVENING
WALK and GAMMER CURTON'S Garland. LOST HAPPINESS, or

Effects of a Lie. 4 children's books.

162 FRAGMENTS of History, Narratives of most Remarkable Events in

Ancient and l\todern Times, by Dunster, cloth,

103 FRANCE, South and West, Guide through, Climate, Natural Produc-

tions, Antiquities, Curiosities, Manufactures, Ri ers Rhone, Garonne,
Loire, map, Sfc. ; also, GUIDE to Antiquities, &c. of ITALY, maps and
plates. 2 books, pub. II.

164 FRANCIS, Journal in Italy and Sicily, plates, pub. 14s.

165 FRANKLIN, Dr. Benjamin, Miscellaneous Works; also, THOMSON'
Interest Tables (3, 4, 4^ and 5 per cent.) 2 books.

52 HEATH'S OMNIBUS, and various prints.

53 HOW Wicked He Is. after COMINADE.
54 IWI>UST»Y and Economy, Effects of.

55 Ditto, Companion, IDLENESS and EITRAVAGANCE.
56 INFANCY and Fidelity. A Pair.

57 ITALIAN GIRLS, by LUCAS.
68 ITALIAN Herd Boy, by POLLACK.

Hy-
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166 FRENCH Domestic COOKERY BOOK, combining Elegance with
Economy, cloth, pub. Gs.

161 FRENCH Spelling Book, Gros. LAMBERT, Beginner's French Book.
TARVER, French Verbs. LE CLERC, Conjugation of ditto. 4 books.

168 FREND'S Beauty of the Heavens displayed, 2 vols. ROSA and Ger-
trude, or; My Uncle's Library ; MECHANICS' Magazine, Museum,
Register, Journal and Gazette. 4 books.

169 FROISSART, Chronicles of England, France, Spain, &c., most charming
work, 2 vols, cloth, pub. I2».

170 GARDENER'S Chronicle, Agriculture, Gardening, Horticulture, &c.,
Description of Different Systems, Account of New Plants, Experiments,
Hot Houses, Fruiteries, Orchards, &c. DAVEY, Cultivation of
HYACINTH and GFJIAIN lUMS. JOHNSON, Companion to Gardeners^
Almanack. 19 parts.

171 GARDINER {the unfortunate Patagonian Martyr), Jouniey to Zoolu
Country in South Africa, most painful interest, cloth, fine plates, pub. 11.

112 GENESIS in Hebrew, and with a New ENGLISH TRANSLATION, by
the most learned ENGLISH JEWS, "a most important work," with
copious English Notes, by De Sola, Lindenthall, and Raphaell, cloth, all

pub. sells II. Is. 1844.

173 GERTRUDE and her Family, a pretty story book.
174 GESNER, Early History, Topography, Statistics, Natural History, etc.

of NEW BRUNSWICK, cuts, pub. 10s.

175 GISBORNE, 20 Sermons, "clear nervous style, a model /br Diinnity
Students;" also, one of PORTEUS and SEEDS, ditto; and WARBUR-
TON, Divine Legation. 4 books.

176 GLEIG, Hussar, a Novel, pub. 5s. ; also, HOLY BIBLE. 2 books.
Ill GOLDSMITH, History of Rome. 2 copies.

178 Ditto, Library Edition, in 2 vols. 8vo.
179 Ditto, Poetical Works, plates. BLOOMFIELD, Rural Tales, Ballads,

Songs. CHARLOTTE SMITH, Elegiac Sonnetts, 2 vols. 4 books.
180 GORDON, History of IRELAND, from earliest Accounts, 2 vols.
181 GOTHIC Furniture, by PUGIN, 27 plates. Also, HAVILAND, Port-

able Measurer for Solids and Superficials, Scales of Prices, etc. '* books,
pub. 14*.

182 GOW, Law of PARTNERSHIP, with Precedents, best edition, with
considerable Additions j-nd Supplement. Pub. 18s.

133 GRANVILLE (Dr.), on Counter Irritation, its Principles and Practice, inONE HUNDRED CURES. Pub. Is.

184 GRkY,PoQm%, exquisite, extenme erudition, highly cultivated taste, the
language does not afford examples of sweeter, richer modulation, also.
Letters, Life and Critique, pocket edition.

185 GREAT METROPOLIS, by Grant, 2 \o\s., pub. 11.

186 GREATOREX, (organist of Westminster Abbey], Psalms and TUNES.
Music ofour OLD COMPOSERS. Pub. 10s.

187 GREEK.—Giles, Greek Grammar ; dt«o, Exercises, Gospel of St. John,
Homer, Xenophon ; ditto. Literal English Translation. 6 books.

188 GROS, Entertaining and Instructive Exercises, by Porriii. CHAMBAUD,
Frencu Grammar; ditto, Exercises, by Nicholson. LETELLIEr)
Gramraaire Latine ; also, Common Prayer. 5 books.

59 JAMES Watt, Steamer, jfne/y coloured and mounted,
60 KING'S Cutter, DUTCH FISHING SMACK, and CUTTER in a STORM,

finely coloured and mounted.
61 LADY DOVER and SON, by LAWRENCE, very fine.
62 LADY with Harp, coloured.

63 Ditto, plain.

64 DittOj^vfith 'Rose, coloured.

ta ]:^J^^I,^^\%^^^V^^f with Cattle (Evening), FiM.
66 mtot Rowan E^ificea in Ruins, by ditto.
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Ercrcises on Virtues, ViceSj Faith,

Present Trouble, Humility, Clear

11

189 GROU, Interior of Jesus and Mwy, translated, 2 vols. ; also, GOTHER,
Sinner's Complaint to God, Devout Entertainments of the Soul with

God for all States and Conditions.

Charity, Repentance, Temptations,

Heart. 3 books.

190 GUIDE to Domestic Happiness; also Life of Hernaa Cortes, by

De Trueba. 2 boohs.

191 GULLIVER,'S Travels, cuts, doth.

192 HALL, Travels in America, Review of, by an American. Letters on
Workings of Democracy in United States. FORSTTH, on Cultivation

and Management of Fruit Trees. VISCONTI, on the Elgin Marbles.

WILSON, Conversation with Eellinghara, the Assassin of Mr. Perceval.

7 works.

193 HAMILTON, (Rev. Dr.,) Eleven Sermons and Tracts on Important

Subjects, Preface by Rev. Peter Roe, pub. lOj, 6d. 1832; also,

GROTIUS, Truth of Christ. ReUgion, by Clarke. : books.

194 HARMONY of IV. Gospels, a Series of Narratives of Evangelists, with

Historical and Doctrinal Notes, selected, thick russia.

195 HAir (Sir Leith), Narrative of the PENINSULAR WAR. Map of

Spain and Portugal, ptib. 15s.

196 HERODOTUS, translated by Beloe. 3 vols.

197 HERTFORDSHIRE County SentB, fine plates, pub. lOj. 6d.

198 HERVEY, Works, "may be read to great profit, to strengthen our faith,

to raise our affections to Heaven, and even improve our style."—fVilliams.

6 vols,, port.

199 HISTORY, General, Conversations on, Exhibiting a, Progressive View of

State of Mankind from earliest Ages, by Jamieson ; also PICQUOT,
Modern History, from A.D. 476, to close of 1818, with View of Rise

and Progress of Arts and Sciences ; also Chronology, 1827. 2tvorksinl,

calf neat,

200 HISTORY of French Revolution and Napoleon, " most important work,

especially at present time," cloth, pub. 5s.

201 Ditto, of Greece from Earliest Times, published by Society for Diffusion

of Knowledge, pub. 5s.

202 HOLCROFT, Life of Baron Trenck, Adventures and Cruel Sufferings in

Prison, with Anecdotes. LONDON, Birmingham, Liverpool, Manches-
ter Railway Companion. 2 books.

203 HOLDEN, Paraphrase on Job, Psalms, Proverbs, and Eccle^astes,

4 vols, elf.

204 HOLY BIBLE, neat pocket edition. PRAYER BOOK. BIBLE in case.

3 books.

205 Ditto. PRAYER, neat edition. WIX, Psalms and Hyms. CHAMBERS,
Life of Flora Macdonald. IT'S ONLY a DROP, by Mrs. HaU, &c.

4 books.

206 HOMERI, Ilias, beautiful edition. VIRGILII, Opera, Minelli. NOVUM
TESTAMENTUM. 3 books.

207 HORNE, Bp., Commentary on the PSALMS, good edition, cloth.

208 HUNTINGFORD, Introduction to Writing Greek, pub. 5s. Gd. ; and 2

pocket editions of HORACE.
209 HUNTINGTON (Sinner Saved, a man of extraordinary power).

Posthumous Letters, 2 vols, in 1, pub. 16s.

210 H^IiUSTRATED Historic Times, 7 i)ar<5, pub. Us,

67 LANDSCAPE, Forest Scenery, by WATERLOO, yine/y engraved.
68 Ditto, with Goats, after CLAUDE.
69 Ditto, with Trees, by RUYSDEAL.
70 Ditto, with old Trees, by WYNANTS.
71 LAST Moments ol[Charles First, by FISK.
72 LAvYRENCE,Sir i nomas, PoiJ4:4ittt oi luiMBiii FAMll<y| ifiw^hm^

proofs Off, India paper.

>>'
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211 ILLUSTRATIONS to the KEEPSAKE, a Set of the Beautiful En-
gravings, in the highest range of English Art, (so superior to all other

Schools), the original reserted India Paper Proofs on folio paper,

pub. 3gs.

212 INDIA, Lift in, Satirical but Characteristic Sketches, 4to., numerous
plates. 2 copies.

213 INFANT Samuel, by Sir Joshua Reynolds. Frame and Glass.

214 TRELAND, Sketches in, Description of Donegal, Cork, Kerry, by
Osborne, puh. 8s. Also, HISTORY of Knaresborough, Harrowgate,
and Medicinal Waters. 2 books.

215 ISJ.E OF WIGHT, Tour of, by Hasaell, 2 vols. 25 plates in Gilpin's

style, cost 2ls.

216 IPSWICH Temperance Tracts. GUY'S Geography. Evelina. BIBLE.
EVERGREEN, a Selection of Poetry. 5 books.

217 JACK SHEPPARD, Life and Adventures of; also, CLAMBERS'
Miscellany of Tracts. 2 boolis.

218 JEFFRIES on Diamonds and Pearls, hovjr to Judge of their Value, &c.
"Every jeweller must have this work. Cloth, pub. 11. Is.

219 JEWELL, (Bp.) Apology for the CHURCH of ENGLAND, " celebrated

throughout Europe."— Chalmers. " One of our best books."—Burnet.
*' IVill especially reward perusal."—Bickersteth. Translated, with copious
Notes, Memoir of Life, Discourse on Doctrine and Discipline of Church
of Rome, Reply to Butler, &c. by Isaacson, pub. lOs. 6d.

220 JOitto, Works and Life, portrait ; also, SECKER, Lectures on Catechism.
2 books.

'in JOHNSON, English Dictionary, good edition M)i</i AUTHORITIES.
222 JOHNSON, Information on Gardening. Dr. BARTLETT, Use, Ad-

vantages, &c., of IWAIZE, or Indian Corn. DAVEY, Cultivation, Pro-
pagation &c. of GERANIUM, HYACINTH, &c. ; also, NEWBY, Direc
tions for Culture and Management of MANGEL-WURZEL. 5 works.

223 JOHNSON, Insttaction in every thing relating to PRINTING, List of
l^rinters, rare early Books, &c. 2 vols. Pub. 30*.

224 JON^S, History of Ancient America. Very curious work. Pub. II. 1843,
225 JOSEPHS, English and HEBREW Lexicon. Pub. 11. 1834.
226 JOSEPHUS, History of the Jevs, good edition. Cloth.

227 JUVfeNILE Verse and Picture Look, small 4to. Cloth, exquisite illus-

trations. Pub. Is. 6d.

228 KING'S College Magazine, includiiig interesting Articles or Papers on
Biography, Lives, Memoirs, Recollections, Oiiginality, the Student, Self
Interest, Children, Infants, Macready, Shakspeare, Notes on Natural
History, London Beggar, Past and Present, Natural History of STU-
DENTS, Street Musings, Political Economy, Effects of the Crusades,
BIRMINGHAM, its rise and condition. Boat Cruising Societies, Gig-
tnen. Great Exhibition Lectures, Learned Men, Notes on STEAM EN-
GINE, &c., complete in 10 Nos. Pine plates, Views of Oxford and
Cambridge Colleges, §t. Pub. 10s. 1850— 1.

229 KRUMMACHER. Elisha, by Walker.RENOW, Delineations Exemplifying
Philosophy of Christianity. STEELE, Remedy for Wandering Thoughts
in Service of God. i books.

230 LADIES, Guide to Treatment of Diseases incident to; also, KITTOE
on Consumption and Asthma, Causes and Cure. 2 books.

231 LAMBERT, Travels in CANADA and United States, Biographical
Notices and Anecdote*, 2 vols, map andnumerous engraving.^ pub. 30*.

73 LILIAN. Female Figure, by ROCHARD.
74 Ditto, highly coloured.

75 LINCOLN Cathedral in 1780, by BAKER, engraved by V/ v'ARBS*
76 LOOKING Out ; also, Looking In, a Pair, ty PARKER.
11 T nw tiTDnc

I

78 LOVELY SISTERS, by Sirt. LAWKENCB.

'T
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232 LATIN Educational Works. LYNES, Latin Grammar; Ditto, Child's

Guide to Latin Grammar. HAYES, Questions on Latin ditto. Eton

Latin Grammar; RUDDIMAN. Latin Rudiments; Latin Accidence

with Rhetoric ; and 1 other. 1 books.

233 LAURENT, Ancient Geography (of 9000 places), doth, pub. I2s.

234 LAW of Kindness. BURNS, PoeUcal Works. BYRON, Minor Poems.

3 books.
... I ^1 1

235 LEGENDS and Traditions, includes 47 most interesting, doth, covcrcU

with silver ornaments.

236 LEITHEAD on Electricity, Nature, Operation, Importance; also,

STURGEON on Galvanism. ^ books, pub. I3s.
TrnuAiv/r

237 LEMPRIERE, Classical Dictionary, by Park, doth; also, BENTHAM on

Logic, Advice to Student on Divinity, Funeral Orations, Enquiry into

Merit of Assassination. &c. ; also odd vol. of Chi iology. 3 books.

238 LETTERS from Italy toYounger Sister, by Taylor. " delightful for young,

describing Manners, Localities, Sfc, 2 vols. pub. 10s.
_

239 LIFE and Journal of Wolff, Missionary to Palestine and Persia
;

also,

HISTORY of OUR LORD, compUed from the IV. Gospels, by Macbride.

Oxford, 1837. 2 books. „ „. . „.

240 LIFE of Dr. Johnson, our Great Moralist, by Boswell. Piozzi, Sc,

doth, portrait.

241 Ditto, of Sir Walter Scott, by Lockhart, Notes, &c. 6 vols, {wanting

vol. VII.)
, , ^.,

,

242 Ditto, of Lord Teignmouth, Governor in India, and President of Bible

Society, 2 vols., pub. 24s.

243 LIGUORI, Victories of the Martyrs and Miserable End of Persecutors

of God' s Church, Translated v*?ith Notes. 184V ; DOYLE, Analysis of

Divine Faith ; also BOND on Glories of Holy Angels. 3 books.

244 LIONEL Wakefield, a Modern ROMANCE. 3 voh. pub. \l. lis. 6d.

245 LLOYD'S Volume ofAmusing and Instructive Literature ; RADCLIFFE,

Romance of Literature ; Traditions and Legends of the Elf, Fairy, and

Gnome ; Prayers and Meditations for every Day in the Month. 4 books.

24C 1.00 of Proceedings of H. M. CUTTER NIMBLE; ORIGINAL

M. S. Athenseum, Journal of English and Foreign Literature, Science

and Art. Description of Ireland. History of England, by Campbell,

early portion. 5 works.

247 LONDON and its Environs described, Account of whatever is remarkable

for Grandeur, Elegance, Curiosity, and Use in the City and Country, for

Twenty Miles Round ; also History and Antiquities of Metropolis. 6 vols.

248 LONDON, Picture of. and Visitor's Assistant, map; also Guide to

Gravesend. Heme Bay, Canterbury, Margate, Broadstairs, Ramsgate,

Dover, Hastings, Brighton. Worthing. Bognor, Southampton, Isle ot

White. 8 maps; also BEDFORD and its Environs, Institutions,

Charities, &c. 2 books.

249 LONDON Rookeries, Past, Present, and Perspective, by Beames; also,

Plans. Estimates for Public Baths and Washhouses. cuts ; also. POOR
GENT, or How to Live on £50 to £100 a year. PHILLIPS, Description

of all the MONIES in the World, and BATCHELOR, Description of

PRECIOUS Stones or Gems and their Values. 4 worhs.

250 LOUIS, (Di-.), on Consumption or Phthisis, translated by Dr. Cowan,

" Best work on this dreadful complaint." Pub. 12s.

251 MACCULLOCH, (Dr.), on Remittent and Intermittent Diseases. Marsh

Fever, Tic Doloureux, Sciatica, Headache, etc. 2 books, pub. 30s.

79 MADONNA of Sixtus, by RAPHAEL.
HO MARGARET of Anjou and Robbers

;

Gray, A PAIR.
81 MARTHA and Mary, by LESIEUR.
82 MELROSE Abbey, 2 fine views.

83 MORNINU, by BUTU.

also, EDWARD IV. and Lady

T (L
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252 MA6EE, on Atonement and Sacrifice, "ablest work of modem Hmei;
f'so, HANNAH MORE, on Education of Young PrincesB, 2 vols. 3 books.

353 19KAM.hu.JLTTf Geology of Ashby Coal Field and District, large

4to., splendid work, with 102 highly coloured plaiea o/fossilt, pub. 4gs.

254 MANIFOLD Writing Case, with Paper, &c. most useful to man of busi-

ness. LIFE of Scott. ROWLEY, Self Binding PORTFOLIO, Radical
Lhddcr. Astronomical Transactions, &c. 7 works.

255 MANNING, celebrated answer to Leslie's " Case stated against Church
of Rome," refuting it Sentence by Sentence, neat reprint, complete in

9 Nos. 18S0; also, DEVOTIONS to Jesus. Exercises for Confession,

Communion and Holy Mass ; also, to Blessed Virgin, 1845. 2 works.

256 MANUAL of Catholic Piety, or Christian's Guide to Heeven, with
Excellent Devotions by Gahan, Dublin, 1848. PRACTICAL Reflec-

tions on Feasts of the Year, with Prayer for each, and Devotional

Exercises, 1845 ; also, REEVE, History of Old Testament, with Moral
Reflections and Instructive Lessons. 1848. 3 honks.

251 MANUFACTURES, a set of the highly valuable Papers upon, publiahed

by Society of Arts, many plates,

258 HAP of SOUTH OCEANIC COLONIES of Gr. Britain, (New Zea-
land, Australia, Auckland Islands,) from Official Documents, fine large

recent map, G copies.

259 MARTYN and Chambers, History and Memoirs of Royal Academy of

Paris, plates, 5 vols. SHELDRAKE, Causes of Heat and Cold. 6 hooks.

260 MATTHEWS, Lent Lectures on Divinity of Christ; also, SACRED
Minstrelsy, a Collection of Religious Poetry. WARD, on Trinity

College and Poor Man. 3 works.

261 MAVOR, British Tourists, comprehending most celebrated Tours, by
Pennant, Arthur Young, Wyndham, &c. 6 vols, calf, neat.

262 MAXIMS for Meditation, Conceits for Conversation, Gems of Genius,

Pearls of Great Price. 2 copies.

263 MECHANIC, or Compend of Practical Inventions, 215 Articles in

Manufactures, Trade, Philosophical Apparatus, Fine Arts, Rural, Domes-
tic Economy, 2 vols., elf. nt., 10 plates. Pub.

264 MECHANICS' Magazine, Museum, Register, Journal of Arts, Sciences,

Manufactures, Machinery, &c. COMPLETE GOVERNESS, Course of

Mental Instruction for Ladies, Principal Female Accomplishments, &c.

3 books.

265 JttECHAlS'ICS, Collection of all the various Papers upon, pub-
lished by SOCIETY of ARTS, complete in 4 thick vols., numerous fine

plates.

266 MEDITATIONS and Contemplations, by Hervey ; also, CORNWALLIS,
Preparation for Lord's Supper. 2 books.

267 MEMOIRS of VAN HALEN, Imprisonment in Dungeon of Inquisition,

Madrid, Escape, Journey to Russia, Campaigns, &c. (by Blanco IVhite),

2 vols., pub. 18s.

268 MERRIFIELD, Law of ATTORNEYS, pw&. 11.

269 MIDDLETON, Life of Cicero, " abounding with every thing that can
instruct, entertain, or polish the taste," very fine library edition, 2 vols.

4to. elf.

270 MILTON, Poetical Works. YOUNG'S Night Thoughts. RICHARDS'
Poems, 2 vols. 4 books.

84 MOTHER'S LOVE, by PORTER.
85 MURILLO, Virgin and Child.

86 MY DELIGHT, beautiful Female Form.
87 NATIVITY, by RUBENS.
88 NATURE'S Toilet, by TIMBRELL, ^ne/y coloured.

89 Ditto, plain.

90 r\i r\ oi—„i. ^»J i~. „ at _ U.. TUTriOrnA T T

9 1 PAMPHILI Palace at Rome, by CLAUDE, a pair, engraved by VIVARES

.
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211 MORE, Sir Thomas. Utopia, or Happy RepubUcj aUo, tORD BACON.
New Atalantis, with Introduction, &c., pub. 6«.

372 MORRISON, Book Keeping, and PHILLIPS, Familiar l^esaoQa on the

GL0BK8, with Key. 2 works.

273 MlJglC, Elements of; also, GRAMMAR of HARMONY, and

MUSICAL COMPOSITION, leading up from Knowledge of Name* of

Notes, to Composing complete Score for grand Orchestra, by SPINOLA
and DE VERNEVIL, 2 vols, cloth, pub. U. 4s.

274 Ditto, for Plano, Songs, &c., a very superior collection.

275 NARES, Discourses on the Three Creeds, and Homage offerred to Our

Saviour. PAI EY, Evidences of Christianity. POCKET Bible. PALEY,
Young Christian instructed in Reading. Address to Church of Scotland

on Schisms. SANDEL, Account of Emanuel Swedenborg. Principles

of English Constitution in Church and State. 7 works.

276 NATURAL History of Quadrupeds and Birds, with Anecdotes, &c., cloth,

illustrations.

277 NELSON, Life of Christ and His Apostles, Evidences of Christianity,

&c., plates, 8fc. SHARPE, London Magazine, beautiful cuts. DOMBEY
and Daughteir, by Nioholson. PARISH PRIEST, Good Tidings,

Llangollen. 3 boohs.

278 NURSERY Rhymes, Tales, and Jingles, most beautiful and exquisite of

Children's Books, small 4to., cloth, first class engravings and decorations,

pub. lOs. 6d.

279 O'CONNELL, (Daniel,) Memoir on Ireland, Native and Saxon, 1S44;

also. Rev. Dr. Homihold, Fifty-two Discourses, explanatory of Com-
mandments and Sacraments, 1848. 2 books.

280 OUTLINES from the AtK ients, 81 interesting plates, valuable to Artist,

Designer, Architect, Sfc, pub. 21. I2s. 6d.

281 OWEN, Origin, Light, &c., of Holy Scriptures. HILL, It is Well, or

Faith's Estimate of Afflictions. MAURETE, Farewell to the Pope ; and

MASON, Pack of Cards to Win Christ. 3 copies of each.

282 PANTHEON, or Ancient History of Gods of Greece and Rome, many
plates: also, CHILD'S First Atlas. BUTLER, Ancient ditto j and

BIBLICAL Maps. 4 books.

283 PAPER, Variegated coloured, a Parcel of, very useful for Fancy and

Ornamental Works.

284 PARIS, on DIET ; also his PHARMACOLOGIA. 3 books.

285 PARK, Sonnets, Epitaphs, &c. HOOPER, Medical Dictionary, Explana-

tion of Terms in Anatomy, Chemistry, &c. RIADORE, on Nervous

Irritation, Special Affections, &c. How to Enjoy Paris, a Guide to

French Metropoiis, and Beauties of Paris. EDWARDS, Psalms and
Hymns. 5 books.

286 IPEWWY Cyclopaedia, 7 vols., calfnt. and sundry Numbers.
287 PETIT Jack, Histoire de, with Translation, Pronunciation, &c., on

Hamiltonian System. Dictionary, French-German, German-French.
Lectiones Theologicae de Sacramentis. 3 books.

288 PHILLIPS, Art of PAINTING in WATER COLOURS, Perspective,

Light, Shade, &c., 4to.^ne coloured plates, pub. II. 5s.

289 PILKINGTON, Dictionary of PAINTERS, 2 vols, in 1, imp. Dic-

tionarium Polygraphicum, Explanation of all Matters connected with

Fine Arts. Handmaid to the Arts, Painting, Gilding, Fine Arts,

Manufactures, &c. 3 books.

92 PASTORAL LOVERS.
93 PAUL Preaching at Athens, by RAPHAEL.
94 POLITICIAN, by ELMER.
95 PRODIGAL'S Return, by PRENTICE.
96 PRINTS, Various. Scotland, CLAUDE, &c.
Q7 OTIF.F.M nnWAfiFR hv TAPKSmVT
98 RAT Catcher, curious old engraving.
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291

292

299

300

301

PILOT, a Tale of the Sea, by Cooper, genuine edition, 3 vols., pub. 11. l*.
PILPAY, Fables, "most beautiful if not most ancient m the world." Sir
Wm. Jones. Beautiful reprint, with plates.

PIW:SIOCK, Guide to KNOWLEDGE, complete History of
Literature, Science and Art. " A work teeming with information and
instruction," 4 vols, in 2, numerous maps and engravings.

293 POLITICAL Magazine, Parliamentary, Naval, Military, Literary Journal
5 vols.

'

294 POLITE and Fine Arts, a Series of mo»t valuable articia* upon, published
by Society of Arts, selected,

295 POPULAR Tales and Legends, 34 Stories, cloth, covered with silver.
296 Ditto, ditto, woodcuts. Henry of Guise. Adventures of Count Fathom La

Fleurette, Original and other Poems. OWEN, Travels in Europe. 5 bks
297 POTTER, Antiquities of Greece, 2 vols. calf, plates.
298 PRAYER BOOK. Holy Bible. Ditto, with clasp. 3 books.

PRICHARD, Review of Doctrine of '/^ital Principle. OLNEY Hymns
BIOSCOPE or Dial of Life, by Granville Penn. Rise, &c. of Late
Troubles in England. DODDRIDGE, Remarkable Passages in Life of
Colonel Gardiner. HYMNS set to MUSIC. 6 books.
PRIDEAUX, Connection of Old and New Testament, vol. 1 ; also a
vol. of SWEEDENBORG, Commentary upon Genesis, Churchman, &c.
RABBIT Keeper's Guide, plain easy directions, wood cuts, l^ine
Merchant's Manual in Fining. Preparation, Management of Wines from
40 years' experience ; also, HARDWICKE, Advice to Poor. 3 books.

302 READING, Berks. Description of,/ne cuts; also, RAMBLES in Sheouv
Isle. 2 books.

^^
303 REYNOLDS, Lectures on PAINTING. 4to.
304 REYNOLDS' Miscellany, Tales, Novels, Romances, &c. with Illus-

trations. ALBUM of Variegated Paper. 2 books.
305 ROBERTSON, History of Scotland, 2 vols. Description of Chinese

Collection. 3 books.

306 ROBINSON Crusoe, Life and Surprising Adventures of, edited by Rus-
sell. Cloth, cuts.

307 RODWELL, Juvenile Pianist, with Airs for Music ; also, CAROLINE
or Pleasures of a Birthday; and SPOILED Child Reclaimed. 3 books, clth

308 ROMANCE of Jewish History, 3 vols.

309 Ditto, of the Forest, Italian, and others, by Radcliflfe. Coloured Illustra-
tions to Pickwick, &c. '

310 SACRED Heart of our Lord, Devotion and Office of, its Nature, Origin
Progress, &c., also to Sacred Heart of Blessed Virgin, Exercises for
Mass ; also, COMPLETE Manual of Catholic Piety. 2 books

311 SACRED VERSES, by Rev. ISAAC WILLIAMS, cloth, exquinte plates
pub. 125.

' r ,

312 SCHMID, (Canon) Historic Tales ; also. Teacher's Tales. 4 works. 5 books.
313 SCIENTIFIC Dialogues, by Joyce, 200 Illustrations; also, POPF

Homer's Iliad. 2 books.
'

SCOTT'S Poeticnl Works, Complete in 1 vol. WORKING MAN'S
Friend and General Instructor. 2 book».

SCltAS* BOOK, Aio. Half morocco, about 300 fine PHnti
Engravings, Etchings, ^'c, inserted.

" '

'

316 SCULPTURE, Ancient and Modern, a aeries of beautiful Plates by
Canova, Thorwaldsen, Flaxman, &c. Pub. 21. 1 2s. 6d.

'

314

515

iji f

99 READER, after DOW, fine.
100 Another, highly coloured.

101 READING the W5LL, by WILKIE.
102 RENT Day, by ditto.

103 Ditto, fine.

104 RURAL Courtship, by GAINSBOROUGH.
105 RURAL Music, by VJestaX], finely coloured.
106 St. AMBROSE Refusing the Emoeror THFnr>0«!lTr« XA^^i

Church, by HUBENS. ~ Fine.
'
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rai??lon to the

SENECvE.TragcediR; HORATII Opera;GUOTIUS, de Veritate Religionia

Christianae; SMART, Translation of Horace, 2 vols.; CATULLI,
TibuUi et Propertii Opera ; HOMERI Ilias. 7 boohs.

SEYBERT, Statistical Annals, Population, Commerce, Navigation,

Fisheries, Public Lands. Revenues, Expenditures, Public Debt, Sinking
Fund of America, with Official Documents. SCOTT'S Farmer's Account
Book for 52 Weeks, for use of all who employ labourers. 2 books.

SHIPMAN, ATTORHTBlT'li New Pocket Book, Notary's
Manual, and Conveyancer's Assistant, best edition, by Cameron and
AUnutt. Pub. Us.
SHOOTING, with Humours of Cockney Sporting; also, GIGS and
their Drivers. 2 works, 18 plates.

SHOOTER'S Guide,orcompIeteS portsman.Description ofDoga, Breeding,
Training, Diseases, Cure, Instruction on Guns, Powder, Shot, &c.,
plates; also, IRISH Almanac, and Directory of Ireland. 2 hooks.

SIBBES, Bruised Reed, and Smoking Flax. PORTRAITS of the Dead,
by Deidcin. WHITEFIELD, Christian's Companion, collection of Ser-
mons. 3 books.

323 SIEGEFRIED, the Dragon Slayer, an old German Story. The binding
of this work was in the exhibition. Cloth, fine plates.

324 SIMPLE TalM for the Young ; and GRANT, Adventures of an Aide-
de-Camp. 2 books.

325 SISMONDI, History of France, under Feudal System, translated.
326 SMART, translation of Horace, with LATIN TEXT, cloth.

327 SMITH, Power and Operation of Numbers. .TOHNSON, on Female
Education; Memoirs ofBotanic Garden at Chelsea; NEUCHATEAU, Letter
on the Robinia ; Articles on Hops, &c. 4 books.

328 SMOLLETT, Adventures of Peregrine T ickle. 4 vola. in 2.
329 SONGS, Popular IRISH, or. Flowers of Irish Melody, 6 nos., all pub.

lished; also, SONG BOOK, and 6 copies of JEST BOOK.
330 SOPHOCLIS Tragedies, Greek and Literal English translation, by

Spillan; also, PERSIUS, Satires, Latin and English. 3 books.
331 SOTHEQY, Oberon, beautiful Poem ; also, SAND, Mosaic Workers, and

Oreo, 2 tales, translated. 2 books.

SPECIMENS of Ancient Decorations from POMPEII, by Goldicutt,
20 fine plates.

SPORTING Notions, very clever and spirited Plates, 4to,, 36 plates,
pub. II. Us.6d.
STACKLHOUSE, Histoty of the BIBLE, Dissertation on
remarkable Passages, connection of Profane History, &c. with Notes,
2 vols, folio, numeroua maps andplates.

335 STONE, Practice of PEITY SESSIONS, Ministerial and Judicial Pro-
ceeding before Justices of Peace, with Practical Forms ; also, MANUAL
of Law and Practice of BANKRUPTCY and INSOLVENCY, 1849.
2 books.

336 STURM, Evening Devotions for Every Day in the Year, pub. \8s.
337 SWAN, Views of the Clyde, with Descriptions, 4to., cloth, gilt leavei,

numerous plates.

338 SWEET Catalogue of t'lants; Memoirs of Botanic Garden at Chelsea

;

Reports on Employment of Women and Children in Agriculture;
SCHREVELII Lexicon ; GILLY, Peasantry of the Border ; PHiEDRI
Fabulae; Nomenclator et Dialogi inter Scholares, cum Fabulis, &c. 1 books.

107 SACRIFICE at Lystra, by RAPHAEL.

J^ mi^ ^°'^^' ^y ^^^'^^' splendUly engraved.
109 SCHOOLMASTER, by OSTADE.
110 SCOTTISH Highland Marriage; ditto, PENNY WElJDlNG. afterALLAN, a pair.

'

II J iiSSSl™!?'* Waking, 2 clever prints, by HUNT»
1 12 SMUGGLEBS on the Watch, by PARKER.
113 Ditto, coloured.

332

333

334

T
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339 SYSTEMATIC KDUCATION, in the various DepartmenU of Litera-

ture and Science, with Practical Rules for Studying every BRANCH of

USEFUL Knowledge, by SHEPHERD, Joyce, and Dr. Carpenter, 2 vols.

plat(>i,pub. \l. Us. 6d.

340 TABLE TALK ; or Selections from the Ana. CONWAY, Travels

through Norway, Sweden, &c. CHAMBERS, Life of James I. 2 vols.

4 books.

34

1

TALES of Adventure by Sea and Land, developing truest Heroism m
Men of all Nations, cloth.

342 Ditto, of Female Heroism, cloth.

343 TAYLOR, El Dorado, or Adventures in Path of the Empire.

California, &c., 2 vols., cloth, pub. 18*.

344 TEMPORAL and Eternal, Treatise on Difference between, written in

Spanish, by Nieremberg, of Soc. of Jesus, translated. 1849; also,

BARRIE, Glories of St. Joseph Spouse of the ever blessed Virgin, I84.'i ;

also, the SPIRITUAL Retreat, 3 book^

345 THACKERAY, Researches into Ecclesiastical and Political State of

ANCIENT BRITAIN, 2 vols., pub.Hs.

346 THEATRE of the GREEKS, calf very neat, pub. 15*.

347 THOMSON, Court and Times of GEORGE III., and his Consort Queen

Caroline, numerous private letters of celebrated persons, 2 vols., cloth,

pub. U. 1850.

348 THOMSON, London Dispensatory; LEWIS, ditto; and MECKEL,
Anatomy. 3 hooks.

349 THOMSON, Seasons and Castle of Indolence. PRAYER Book.

MILTON'S Poetical Works. 3 books.

350 THORBURN, Elements of Bedside Medicine, and General Pathology.

CLARK, on Teething and Management of Teeth ; also, JEAFFRESON
on the Eye. 3 books.

351 THUCIDIDES, Greek, Latin, and English, pub. lOs.-

352 TOCQUOT, Latin Scholar's Guide. VIRGILII Opera, Index, &c.

WILLYMOTT, English Particles Exemplified. BALLANTYNE, Latin

Reading from best Latin Authors. 4 books.

353 TOUR through Great Britain, with Act of Customs, Fortifications

Palaces, &c., 3 vols. HISTORICAL Register, 2 vols. 5 books.

354 TRAVELS in MEXICO, Description of California, Mining Districts, &c.

;

also, WALKER'S English Pronouncing Dictionary. 2 books.

355 TRIUMPHS of Mary, a Discussion in Tower of London in reign of

Edward VI., revised by Rev. D. Spratt, 1849 ; BOUDON, Glories of the

Holy Angels, translated, 184C; also, BAKER, Devout Communicant.

Pious M^itations and Aspirations, 1843. 3 books.

356 TROLLOPE, Mrs., Visit to Italy, 2 vols. Pub. U. 8s. 1842.

357 VALPY'S small Horace, with English Notes ; also HEYNE'S Homer,

2 bocks.

358 VOICE of the Church. JENOUR on Job. 2 books.

359 VOYAGE in Search of La Perouse,'Description of People, Countries, &c.

2 vols. ; DER FREISCHUTZ, Travestie in Verse, humorous Plates by

Geo. Cruikshank. 3 books.

360 WALKER, Critical Pronouncing Dictionary.

361 WATSON, Art of Divine Contentment ; ANXIOUS Inquirer after Salva-

tion Directed, by Angell James; ANTI-MAMMON ; and NUN of St.

Ulric. 4pooks.

114 STONING of St. Stephen, by RAPHAEL.
115 SUNDAY MORNING, by SHARPE.
116 SUNDAY Morning, by JOHNSTON.
117 SUNRISE, Whiting Fishing at Margate, by TURNER.
118 TEAZING the Lx\.P DOG, by MIERIS.
119 THOMYRIS with the Head of Cyrus, by RUBENS.
120 TIRED Chums, by DRUMMOND.
121 rutin nalmirfid-

"f ;\
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862 WATTS, l/)gic, or Right uie of Reawn : ditto, on kaproyemtnt of th«

Mind ; MILTON, Poetical Works, elegantly bcund in morocco. 3book».

3C3 WEEK'S Preparation, toward worthy receiving of the Lord's Supper.

CHURCH SERVICE, PRAYER, and LESSONS, in Ca«!. 2 bookt.

364 WESTMINSTER Reviewf . Literature, Polltica, Miacellaneoua Infonoa-

tion. 4part». LIBRARY of Useful Knowledge. FdHow.

36f. WHARTON, Principles of CONVEYANCING, with Disseitationa on

Estates, both Quantity and Quality, Customary, Freehold, Ancient Dft-

mesnes, Uses, Trusts, Powers, Title, Abstract of ditto. Registration

Forms, &c. Pub. U.U.
. , j ,

366 WHEN to Marry and How to Get Married. Adtentures of a Lady ta

Search of a Good Husband, by one who has refused 20 good offen.

Cloth. Illustrated by G. Cruikthank, pub. Is.

367 WORDSWORTH, Miscellaneous Poems, 3 vols. VINCENT BOLRNK,
Poetical Works, 2 vols. 5 books. .

368 WRIGHT. History of Ireland, 13 NoB.;Sn6 plates and maps, coit 13«.

369 WRITING, ALEXANDER VIU. BEATITUDES, splmdid tpecimeas:

also, KNIGHT'S various ALPHABETS. 2 loor**.

370 WRITING Copies, by Jones and Clarke, and WILLIAMS on Short Hand.

371 WRITING Paper, various.

WYATT, Anglican Reformed Church, and Sufferings of her Clergy,

Conduct of the Puritans, &c.; also, WITHERS, Hymns, elegant work,

2 books.

YOUNG Man's Best Companion, a regular System of Education.

Grammar, Writing, Arithmetic, &c. with Chronology till 1840 j also.

SIX MONTHS in America, 2 vols. 3 books.

374 YOUTHFUL Impostor, a Novel. ENFIELD, Speaker. Gazetteers or

Newsman's Interpreter and Geographical Index of Europe. 3 books.

372

373

122 TITIAN'S Schoolmaster, by OSTADE.
123 VIEWS in WEST OF ENGLAND. 62^ne views on 31 plates, India

proofs.

124 VIEWS &c,, in various parts of VforW, somefinely coloured, about 20.

125 VILLAGE Politicians, by WILKIE.
126 Another, veryfine.

127 WALTON BRIDGE, Venus* Temple, 4c., View, at Budo.

1 28 YORK Cathedral, by BAKER, Engraved by VIVARES.
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